

一个虹桥女孩的《秘密》 五万余人点赞

秘密

万奕含

妈妈说我捡来的
我笑了笑
我不想说出一个秘密
怕妈妈伤心
我知道
爸爸姓万
哥哥姓万
我也姓万
只有妈妈姓姜
谁是捡来的
不说你也明白
嘘！我会把这个秘密永远藏在心中

千千网歌、oc★👑: 年纪轻轻让你承受这么多秘密实在难为你了。
今天 18:36

很旧很旧的学长Z: 逻辑分明, 无言以对! 🙄🙄🙄
今天 17:57

2货团子: 说好的 藏在心里 你却 写成了诗
22分钟前

@洋葱日报社: 万妈妈: 嫁人还是得嫁同姓的



平时比较 偷懒 喜欢背诵短诗

她就是有点男孩子脾气, 又爱偷懒。这是妈妈对小万的评价。这种 偷懒 在小万的生活随处可见。她最喜欢陆游和李白的诗, 因为只有短短几句, 好背。最讨厌岳飞的《满江红》, 实在太长了。她最喜欢父亲开店的工作, 因为随时可以玩电脑。

我从一年级开始带她, 是个有个性, 很随性的孩子, 考得不好无所谓, 作业写不完也无所谓, 如今才知道她并不是无所谓, 只是有点 偷懒、畏难。吴胜茜说, 小万的成绩在班里排中等, 平时的表现像个男孩子, 有时还跟男孩子打架。

虽然爱 偷懒, 但小万却非常独立, 煮方便面、煎鸡蛋、洗碗、洗衣服等家务活都会干。

放养下成长 能文又能武

妈妈对小万的培养方式一直是放养。她觉得哪些地方孩子不能去, 每件事情都需要经历。学习过程中, 如果小万因为畏难不去做, 她会逼她去完成; 若小万能做到, 只是因为不喜欢, 她便不强求。孩子重要的是性格养成, 智力和能力全面发展, 对于成绩她反而不是特别在意。

2013年, 小万跟着父母一起去台州爬上堡山, 与驴友一起徒步26公里。距离山下还有10公里时, 小万体力到了极限, 一边走一边哭, 想让父母抱。是你自己非要跟来的, 必须走完。万学寿说, 其实女儿当时的脸已经晒肿了, 虽然心疼, 但必须培养她坚韧的性格。

除了学习以外, 小万还学习了跆拳道、钢琴、声乐等兴趣课, 业余生活挺忙碌, 不过她喜欢。

姜熠静说, 希望小万在这次事件中不要骄傲, 尽快回到正常的学习节奏中, 保持个性, 快乐成长。

9岁首次写诗 老师一字未改

昨日下午放学, 记者见到了万奕含, 只见她身穿一件红色卫衣 脖子上戴着一条红领巾, 眉清目秀, 咧开嘴笑时, 露出洁白的牙齿。交谈时她讲到兴奋处爱挑眉毛, 显出一股聪明劲。

万奕含说小时候她头发自然卷, 鼻子高挺, 眼睛大而圆, 抱出去邻居都说她是混血儿, 父母也总开玩笑说她是捡来的。

这首短诗是万奕含两年前写得, 当时她才9岁。

2014年, 市文明办、教育局、团市委、妇联、文联组织开展优秀童谣征集评选活动, 万奕含的班主任吴胜茜鼓励班里学生积极投稿。

妈妈说我是捡来的, 我觉得她才是捡来的, 只有她姓姜。小万说, 她很爱妈妈, 不想把这个秘密告诉她, 怕她伤心。所以在老师布置比赛的作

业后, 她决定把这秘密写进诗里, 回家构思了20分钟, 花了10分钟就写完了。

刚开始她写出来的文字是一大段, 没有用标点符号断开, 她姑姑看后拿给她一本唐诗, 让她学习如何分段, 奕含改过后就交给我了。吴胜茜说, 这首短诗读起来很通顺, 字里行间透着孩子独有的天真和烂漫, 所以一字未改就帮她投稿了。

2014年7月, 根据评委会评审结果, 万奕含的《秘密》获得了童谣征集活动的一等奖, 爸妈带她吃了一顿牛排做为鼓励。

不过, 因主办方的失误, 将获奖证书上的名字写为万亦含, 证书寄到学校传达室后, 一直未被领走。当吴胜茜无意中发现时, 这本证书已经在学校传达室躺了半年之久。

一夜6万转发 成了网络红人

日前, 丹霞路小学一名老师在翻阅《乐清市优秀童谣汇编》时, 偶然间看到了小万的这首《秘密》, 用手机拍照后放到朋友圈, 经过网络传播, 这首诗于3月6日被新浪微博网友李铁根(网络段子手)发在微博上, 一夜转发6万多条, 评论1.5万, 点赞人数达5万多, 万奕含一下子成了网络红人。拥有千万粉丝的 我的朋友是个呆B、头条王 等微博大户纷纷转发, 于是这首诗迅速 火 遍全国。万奕含你好厉害啊! 3月7日早

上, 小万一到学校, 不少同学就围上来夸她。小万有点懵, 到底有多少人看到了她写的诗 她并不清楚, 不过有人夸 她心里有点小得意, 都过了很久了 大家怎么现在才觉得好呢。

昨天, 万奕含妈妈姜熠静和爸爸万学寿也接到了许多亲朋好友的电话, 不过一家人的生活并没有太大改变, 小万按时上学, 夫妻俩正常工作。孩子本身就挺自信, 我们没有再夸她, 以免她 尾巴 翘天上去。姜熠静笑说。

编者按: 在乐清的众多河流中, 乐琯运河是最长的一条河, 全长50余里。它东临乐清湾, 西、南衔瓯江, 北倚群山, 地形北高南低, 具有防洪、排涝、航运、灌溉、景观、生态湿地等综合性功能。今日起, 乐清市河道综合整治办公室联合本报开设《运河人家》栏目, 寻访一些与乐琯运河有故事的乐清人, 通过他们的讲述, 还原运河曾经的水路辉煌场景和变迁, 让当下乐清人了解独特的乐琯运河文化。

周朝泉: 见证运河变迁 期待水质变清



周朝泉调研河边畜禽业养殖情况。

吴梦梦

今年62岁的周朝泉是城南街道清远社区党支部书记, 也是乐清市河流环境保护协会会长。她的童年就在乐琯运河上游的银溪边长大, 从小与水结缘, 看着这些年运河水的变化, 周朝泉感触很深。

50年前的美好记忆

在上世纪70年代前, 乐琯运河水路交通非常繁忙, 每天都可以在河岸边看到来往的木船和水泥船、篷船, 划船人撑着竹篙, 载着客人和货物, 往来穿梭。

在河岸边每隔50米来就有一个河埠头, 供船只停靠和人们浆洗之用。当时在云浦河新桥头的南边有一棵老榕树, 最早从乐清到温州的轮船埠头就在这棵老榕树下, 当时乐清没有直接到温州的轮船, 要先到北白象的埠头, 由埠头再转乘外港轮船到温州。

河岸边居民的生活用水都取自乐琯运河。每到夏天, 几乎每家每户的小孩都要提着水桶下河捉小鱼捞虾蟹, 周朝泉最爱干的事就是摸河螺和河蚌, 每次随便一抓, 都能收获一小桶带回家加菜。大人们则是摇着小渔船撒下鱼网来捕鱼, 一天捕个几斤到几十斤都是很平常的事。

在那个物资匮乏的年代, 大自然的馈赠, 让每一个生活在河岸边的居民怀着感恩的心。

痛心河水由清变浊

周朝泉说, 当时大家都能自觉地处理生活污水, 不随意倒入河中。每家每户的泔水, 会收集起来留给养猪的农户, 家中的粪水则留起来卖给收粪水的人, 给农田作肥料, 所有人都非常爱护这条母亲河。

可这一切后来慢慢开始发生了变化, 你看现在几乎没人在河边洗衣服、游

泳了, 连用河水拖地都嫌脏啊! 周朝泉说, 过去农民每年有兜河泥作为肥料入田的习俗, 后来随着经济发展, 市民生活条件变好了, 自来水、抽水马桶进入千家万户, 农田施用化肥, 城市化进程加快, 开始大规模建高楼、建厂房, 很多生活污水、工业废水、建筑泥浆却被直接排放到河里, 导致河道淤堵, 水体黑臭, 水体自净能力变差。

由于水体外源污染不断升级和累积, 部分污染物通过沉淀或颗粒物吸附而蓄存在底泥中, 在一定的条件下向水体释放污染物, 这又造成了二次污染。

这一切的改变, 让自幼在乐琯运河上游长大的周朝泉痛心不已。

众志成城共治 五水

2012年开始, 周朝泉跟随人大代表团到乐清各镇街调研河道环境, 当时几乎找不到一条干净的河流。

我开始思考能为母亲河做些什么, 让大家重视河道环境保护工作。周朝泉说, 经过一年多时间的筹备, 在社会各界的支持下, 2014年5月25日, 乐清市河流环境保护协会成立。

该协会以保护河流、改善人居环境、抵制破坏水资源为宗旨, 目前协会拥有会员428人。协会成立至今, 积极响应市委、市政府的五水共治号召, 坚持以保护母亲河为主题, 开展调研排查、知识培训、民间动员大游行、万众一心同治水文艺汇演等活动。

周朝泉介绍, 每次活动, 会员都积极参与, 并发动亲友、邻居一起加入, 大家不怕脏、不怕累, 只有一个心愿: 保护母亲河, 让乐琯运河越来越干净, 生态系统恢复良性循环。



春季报名学车热 新居民成主力军

本报讯(记者 杨海虹 通讯员 黄阳阳) 随着天气逐渐回暖, 驾考报名中心也迎来了学车热潮。今年3月初以来, 西城机动车驾驶人服务中心每天都挤满了黑压压的人群, 连转身都很困难。

据市车管所统计, 2016年2月底至3月初报名学车的人数比平时多两至三成。而乐清4所驾校的报名点每天平均接待报名人数近200人次, 已接近去年底每周的平均人数。去年底每所驾校每天只开设一个窗口接受学员报名, 而现在基本上都开两个窗口, 可还是忙不过来。

去年, 温州考试中心乐清市分中心投入使用后, 加上国家驾考政策的调整, 以及温州运管部门采取 先学后付 学驾新模式等, 春节长假后报名学车人数明显上升。 惠众驾校一名工作人员介绍, 与其他几个季度相比, 很多市民都青睐于在春季报名学车, 春季不

冷不热, 适合学员场外练习。

市车管所工作人员称, 春节后新居民报名学车人数的增多, 也是形成学车报名热潮的一大因素。新居民收入的增加, 激发了他们的购车欲望, 所以新居民学车比例也呈攀升趋势。从3月1日至昨日, 市车管所共受理了557笔外埠初领业务, 与去年同期相比增加了62%。

昨日, 来自湖北的吴女士顺利报名, 她说来乐清务工已有4年, 随着工资待遇的逐年提高, 为了方便上下班和平时出行, 她想先考个驾照再买辆车。由于回老家学车比较麻烦, 又怕耽误工作, 所以就决定在乐清学车。

不过, 因近期市民扎堆报名学车, 势必会增加驾校教练的工作量, 造成学员积压以及学车上车难、等待时间久的问题。在此, 市车管所工作人员提醒有学车计划的市民, 不妨错过报名高峰期, 选择学员相对较少的淡季再来报名。

分类商讯
每行15个字30元 (遗失声明除外)

乐清日报广告中心
办理地址: 乐清市伯乐东路557号报业大楼一楼大厅 受理热线: 0577-6257 9796

教育培训
终身学习 电大相伴提供各类本、专科学历教育, 非学历培训 政府补助 方便实惠 欢迎报读 项目合作 咨询热线: 62525033 1386775203 地点: 建设东路乐清电大一楼
春华教育 公务员、教师编制 近期开班 咨询热线: 18067767773

综合信息
乐清市地税局偷税举报 电话: 62575000
便民服务
华夏银行推出信用贷款啦! 61510021
乐品惠诚招合作商家 61600925
乐清市伯乐东路店面出租 18857759012 (关注 中国乐清网 微信公众号, 回复 便民; 或下载 乐清+ APP, 实时查看便民服务信息。)

房产中介
万豪地产乐清中驰店 热线: 61661999 专做中驰二手房 17706772508 (微信同号)

遗失声明
遗失乐清市北白象镇前岸村刘方煌乐清市农业局监制的乐清市农村股份经济合作社股权证, 股权证编号: 0382100310094, 声明作废。

遗失上海银峰投资有限公司财务章、法人章(张胜微) 声明作废。
遗失2008年9月10日核准的卓高蒙营业执照(正本), 注册号: 330382604036137, 声明作废。
遗失乐清市乐成街道银潭新园5幢2102室产权人为饶志开的房屋所有权证, 产权证号: 174693, 印刷号: 00297371, 共有人: 谢瑶瑶, 共有证号: 174694, 印刷号: 00297372, 声明作废。
遗失乐清市柳市鸿盛集装箱中转服务站、地税税务登记证(副本), 号码: 330323102185210、3303231966110114253A, 声明作废。
遗失乐清市乐成大藤面馆地税税务登记证(副本), 号码: 330323101290779、33032319621202002535, 声明作废。

遗失乐清市柳市鸿盛集装箱中转服务站道路运输经营许可证(副本), 浙交运管许可温字330323020045号, 声明作废。
遗失乐清市思文得银合金科技有限公司公章(3303820092568), 法人章(陈永道), 声明作废。
遗失2016年1月12日核准乐清市豪泰置业有限公司营业执照(副本), 注册号: 91330382327838761L, 声明作废。
遗失乐清市豪泰置业有限公司的中国农业银行开户许可证, 证号: J3333005526101, 声明作废。
遗失2014年2月11日核准的胡正龙营业执照(正、副本), 注册号: 330382604167178, 声明作废。
遗失朱森森(3303821981110100912)和陈旭拉(460003198307100227)夫妇之女出生证, 于2010年4月25日出生于乐清市人民医院, 证号: J330027092, 声明作废。